



118114 转 齐鲁晚报 每月1000元 线索大奖



网络好才是硬道理!

今日淄博

人物

一场意外事故,丈夫瘫痪在床。15年漫长岁月,妻子不离不弃,任劳任怨地挑起了家庭的重担。“只要他好好的,孩子好好的,我就是最开心的。”司月华笑着说。作为妻子,她心里只有一个念头:希望他活得好。

丈夫瘫痪后又得脑溢血——

妻子无悔照顾瘫痪丈夫15年

文/片 本报见习记者 董程程 通讯员 翟慎安

突降灾难击垮家庭

司月华今年44岁,丈夫申经全47岁,他们在1989年4月结婚,婚后有了一个可爱的儿子。在同村人眼里,司月华和丈夫两人辛勤劳动,勤俭持家,生活虽然不富裕,但充满幸福。

1997年11月15日,丈夫申经全在一煤矿井下工作时遭遇塌方,两天后

他才从昏迷中醒来,但下肢已不能动弹。由于伤势过重,脊椎断裂,下肢终身瘫痪。当时的雇主是私人包工队,只给了很少的赔偿。

司月华为给丈夫治病四处借钱,在丈夫住院的3年里,司月华天天陪丈夫住在医院里,日夜照

料。由于家庭困难,司月华只能隔一段时间就回家蒸一锅馒头带去医院,给丈夫充饥。

3年里,司月华很少能见到儿子,“那孩子知道他爸出事了以后,好像一夜之间就长大了,再也没问家里要过钱,那么小的孩子,却什么都要自己做。”



儿子—— 夫妻俩的寄托

令司月华欣慰的是,他们的儿子今年已经23岁,在济南上大学,这是他们的希望。

“儿子在济南上专科,后来考上了本科。”司月华说着,眼眶红了,眼泪在眼眶里直打转。

司月华说,儿子每次回家的时候,她看到儿子依旧穿着穿了好多年的旧衣服,看到儿子黑瘦的脸庞,她心里有说不出的难受。

有一次,儿子无意间看到她在墙角偷偷抹眼泪,儿子过去抱住她,将她脸上挂着的泪珠擦掉,“孩子眼睛盯着我,说让我放心,他一定会争气,将来让我和他爸爸过好日子。”

司月华说完,用手抹掉眼角的泪珠,眼睛望向门口。儿子考上本科后,司月华很高兴,可她也开始担心儿子的学费,“儿子这么争气,我一定不能耽误孩子的前途,哪怕我不吃不喝也要让孩子念书。”

司月华说,她会再去找亲戚朋友们借点钱,她也希望有好心人愿意帮助她们一家,让儿子能够读书,她会一辈子感谢那些帮助过她的人。

采访结束时,司月华一直将记者送到村口,久久不肯离开。



妻子挑起家庭重担

丈夫出事后,好多人都劝司月华离开丈夫,重获新生,丈夫也不止一次的让司月华带着孩子离开,可她一直陪伴丈夫。

司月华说,她明白丈夫的苦心,但是作为人妻,她深爱着自己的丈夫;作为人母,年幼可爱的孩子需要她。“他是我的丈夫,照顾他和孩子是我的责任,我如果在他最难的时候离开他,我一辈子都会良心不安。”

司月华毅然决然地留

在了丈夫和儿子身边。平日里,丈夫身边离不开人,每隔两三个小时司月华就要给丈夫翻一次身,为了减缓肌肉萎缩的程度,有时司月华整夜整夜地不睡觉为丈夫捶捏按摩。

记者去采访时,天气特别好,司月华将丈夫背到院子里晒太阳,不足90斤的司月华背着体重比她两倍还重的丈夫,每走一步两条腿都会颤抖。

2007年8月3日,丈夫突患脑溢血住进了医院,

连左手也不灵活了,虽然命保住了,可是家庭负担却更重了。

司月华种着不足一亩的田地,一家人就靠这一亩地收得粮食勉强维持生活。司月华家门口有个小工厂,有时她会去厂子里帮人家打点零工贴补家用。

司月华说,丈夫截瘫这十几年来,村里也给她捐过好多次钱,她心里有说不出的感激,“我会永远记着这些帮助我的人。”

滨海看楼车即将启动

主办:齐鲁晚报 报名电话: 61 20599



渴望在海边有一套舒适居所,伴着徐徐的海风,在大海的浪涛声中与家人一起散步,感受海边生活的幸福。大海、阳光、沙滩、海鲜,滨海的魅力在今春为您绽放。

由齐鲁晚报《今日淄博》组织的滨海看楼车即将发出。我们将开通威海、日照、烟台等地的看房直通车。有在沿海置业安家需求的读者,可以电话报名。告知我们您的置业需求,例如户型、面积、价格、生活配套等,我们将按照您的需求有针对性的安排看楼项目。